

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 57 (9218). Год издания 40-й.

СРЕДА, 24 МАРТА 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

22 марта 1971 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел Отчет Центрального Комитета КПСС XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза. С докладом по этому вопросу на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.

Пленум единогласно утвердил Отчетный доклад Центрального Комитета XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел также проект доклада «О Директивах XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы». С докладом по этому вопросу выступил Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н.

Пленум единогласно утвердил доклад «О Директивах XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы».

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

ОБ ОТЧЕТЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза

Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС от 22 марта 1971 года

Отчет Центрального Комитета КПСС XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза утвердить.

О ДОКЛАДЕ XXIV СЪЕЗДУ КПСС «О ДИРЕКТИВАХ XXIV СЪЕЗДА КПСС ПО ДЕВЯТОМУ ПЯТИЛЕТНЕМУ ПЛАНУ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1971—1975 ГОДЫ»

Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС от 22 марта 1971 года

Утвердить доклад XXIV съезду КПСС «О Директивах XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы».

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ КПСС

22 марта 1971 года состоялось заседание Центральной ревизионной комиссии КПСС, на котором был утвержден отчетный доклад комиссии XXIV съезду КПСС.

УДАРНЫЙ РИТМ

Целую колонну сверхплановых грузовиков ЗИЛ-130 отправили московские автозаводы в адрес сельских заказчиков. На полмесяда раньше срока коллектив предприятия выполнил одно из основных предсъездовских обязательств. Одними из первых в Белоруссии справились с обязательствами минские тракторостроители. С конвейера предпри-

ятия сошло пятьдесят сверхплановых машин. Почти на полмиллиона рублей по-производительность труда ставлено дополнительно к заданию с начала года запасных частей.

Миллион тонн угля записали на сверхплановый счет воршиловградские горняки. Здесь немало коллективов, добывающих в сутки по тысяче и более тонн топлива. А бригада делегата XXIV съезда КПСС Анатолия Таценко с шахтоуправ-

ления № 53—54 комбината «Донбассантрацит» довела до трех с половиной тысяч тонн угля в сутки.

Досрочно вывели на проектную мощность тонколистовой стан «1700» прокатчи-ки завода «Амурсталь» в Комсомольске-на-Амуре. Металлурги успешно освоили технологию производства листа толщиной от 2,2 до пяти миллиметров, широко используемого в отечест-

венном машиностроении. На шесть дней опережает график квартальных перевозок коллектив Братского отделения Восточно-Сибирской магистрали. Железнодорожники досрочно выполнили и другие пункты предсъездовских обязательств. Они перевезли с начала года более ста тысяч тонн грузов, сэкономили полтора миллиона киловатт-часов электроэнергии.

В ударном ритме продол-

жается соревнование в честь XXIV съезда КПСС.

О. БУЗУЛУК. (ТАСС).

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В Российской Федерации началось выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет. Выдвижение проходит на собраниях кол-



лективов промышленных и сельскохозяйственных предприятий, заседания руководящих органов общественных организаций и общественных организаций и обществ трудящихся.

(ТАСС).

ГЛУБОКО ИЗУЧИТЬ ПРОЕКТ ДИРЕКТИВ

Немного времени осталось до конца учебного года в системе партийного просвещения. В связи с изучением проекта Директив XXIV съезда КПСС объем материала для всех школ марксизма - ленинизма увеличивается. Начиная с марта, в теоретических семинарах по изучению отдельных проблем научного коммунизма и путей повышения эффективности общественного производства, а с апреля во всех школах основ марксизма - ленинизма рекомендуется провести 5-6 занятий по проблеме «Экономическая политика КПСС и современная наука - техническая революция». Она должна быть раскрыта темами:

1. Повышение эффективности общественного производства — стержневая проблема экономического развития.
 2. Современная научно-техническая революция. Ее экономические и социальные проблемы в условиях социализма.
 3. Укрепление хозяйственного расчета и режима экономии на современном этапе.
 4. Совершенствование планового руководства и управления народным хозяйством.
- Эти вопросы следует рассматривать на основе глубокого изучения проекта Директив XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства и материалов XXIV съезда КПСС. Важно раскрыть коренные преимущества социалистической системы хозяйства, научные основы экономической политики партии. Необходимо обстоятельно проанализировать итоги и достижения советского народа в истекшем пятилетии, успехи в социально-экономическом развитии страны, в повышении жизненного уровня трудя-

щихся, раскрыть источники трудового героизма рабочего класса вообще, Свердловской области и нашего города — в частности.

За достигнутые успехи по досрочному выполнению пятилетнего плана Свердловская область награждена орденом Ленина, город Нижний Тагил — орденом Трудового Красного Знамени, 17 предприятий области награждены орденами. Высокой оценки партии и правительства заслужил коллектив Новотрубного завода, который удостоен ордена Октябрьской Революции. 54 изделия присвоен Государственный Знак качества, среди них бихромат калия — продукция хромпикового завода.

Все эти примеры говорят о том, что труженики области и города внесли большой вклад в увеличение экономической мощи нашей страны. Поэтому в пропагандистской работе необходимо добиваться, чтобы каждый слушатель мог привести подобные примеры, анализируя теоретические вопросы.

Теоретический материал и методические советы на первые две темы пропагандисты получили на городском семинаре. В основу изучения третьей темы должны быть положены работа В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти», решения XXIII съезда КПСС, мартовского и сентябрьского (1965 г.), декабрьского (1969 г.) Пленумов ЦК КПСС. Изучение этих документов поможет глубже усвоить основные проблемы и идеи XXIV съезда КПСС.

При рассмотрении четвертого вопроса необходимо уяснить идеи В. И. Ленина о социалистическом планировании и управлении на основе его произведений «Об едином хозяйственном плане», «О придании зако-

нотательных функций Госплану». Следует также проанализировать дальнейшее развитие этих идей в документах и решениях Коммунистической партии Советского Союза.

Здесь особое внимание необходимо уделить материалам сентябрьского (1965 г.) и декабрьского (1969 г.) Пленумов Центрального Комитета, XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза, X раздела проекта Директив.

У пропагандистов и слушателей может возникнуть вопрос: смогут ли они пройти все четыре темы за оставшееся время, если будут тратить на каждую по 4 часа? При планировании занятий по принципу — два часа лекция и два часа собеседование — учебный год закончился бы не в мае, а в июле. Практика показывает, что занятия в июне, июле не дают желаемого эффекта. Поэтому методический совет при горкоме КПСС рекомендует всем пропагандистам проводить занятия следующим образом: первый час на каждом занятии посвящать собеседованию, а второй — лекции пропагандиста.

«Необходимо, чтобы пропагандисты и в апреле вместо двух занятий по плану провели дополнительное, третье занятие и рекомендации методсовета взяли за основу. Партийным же организациям следует помочь пропагандистам, проконтролировать, как пройдут занятия, обеспечить, чтобы все коммунисты присутствовали на них. Только при этом условии учебный год в системе партийного просвещения будет завершен организованно».

В. ПРОХОРОВ,
заведующий отделом пропаганды и агитации городского комитета КПСС.



Зоя Глуховских — одна из передовых производственниц Алма-атинского хлопчатобумажного комбината в Казахстане. Она избрана делегатом XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Фото Ю. КУИДИНА. АПН.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ФОТОРЕПОРТАЖ

Недалеко от столицы Литовской ССР города Вильнюса несколько лет назад поднялись в небо трубы мощной Литовской ГРЭС.

Ныне эта электростанция ежегодно производит 6 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Ток отсюда идет не только на предприятия и стройки Советской Литвы, но и обеспечивает потребности народного хозяйства соседних республик.

Рядом с Литовской ГРЭС раскинулся город энергетиков — Электрнай, который стал одним из самых красивых и благоустроенных населенных пунктов республики.

На снимке: вид на Литовскую ГРЭС.

Фото М. БАРАНАУСКАСА. АПН



ОПЫТ — ТОВАРИЦАМ

УЧАТСЯ СЕКРЕТАРИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Состоявшийся на базе партийной организации хромпикового завода семинар секретарей партийных организаций динасового завода, завода «Искра», железнодорожного узла Кузино и рудоуправления, собрал более пятидесяти участников.

Анализируя и обобщая опыт работы коммунистов второго цеха, партком хромпикового завода в свое время рекомендовал изуче-

ние и применение его в остальных цеховых партийных организациях. К такому же выводу пришли и представители завода «Искра», побывавшие на днях у химиков с проверкой по поручению горкома партии. Поэтому нет ничего удивительного в том, что первым на семинаре выступил секретарь

партбюро второго цеха А. А. Ганцев, поделившийся опытом подготовки и проведения партийных собраний.

Неплохих результатов добились в прошлом году и столь же продуктивно работает нынче партийная комиссия по контролю за хозяйственной деятельностью администрации в Первоураль-

ском рудоуправлении. Об опыте ее деятельности рассказал Б. Е. Бовыкин.

«Партийное поручение — метод воспитания», «Руководство работой политинформаторов и агитаторов», «Наглядная агитация и стенная печать» и другие темы раскрыли на примере работы своих организаций

секретари парторганизаций Н. Г. Рукавишникова (шестой цех хромпикового завода), В. К. Туманов (завод «Искра»), П. Я. Бунтов (Старотрубный завод).

Участники семинара прослушали несколько специальных лекций, побывали в цехах хромпикового завода, и в заключение познакомились с организацией отдыха трудящихся на базе химиков — «Снежинка».

В. ХАНОВ.

В. И. Ленин в судьбах первоуральцев РОДОСЛОВНАЯ КОММУНИСТА ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ОЧЕРК

НА РАБОЧЕМ столе Бориса Ивановича Паначева мое внимание привлекла ажурная пепельница. Тонкого, художественного рисунка! Законченный сюжет воплощен в чугуна: над вогну-

тым березовым листом взмахнула крыльями шустрая птичка; вот-вот догонит стрекозу, которая, как флюгер, кружится на одном месте, навечно прикованная к листу фантазией мастера.

— Каслинское литье? — поинтересовался я.
— Нет, пепельница отлита еще до революции в бывшем доменном цехе в

Билимбае, где мой дядя тогда работал. Храню, как память о нем.

Петр Семенович Паначев оставил племяннику не только эту искусную поделку, но куда более ценное и долговечное наследство. В 1936 году, когда Борису исполнилось 22 года, дядя подарил ему небольшую библиотеку. Около 100 книг и брошюр. Со страниц их веяло живым дыханием истории, революции. Еще бы! В руках у юноши оказались печатные документы выпуска 1905—1906 годов. На титульных листках четырех книг стояло дорогое для всех имя — Ленин, на других имена Карла Маркса и Фридриха Энгельса, на третьих — соратников Владимира Ильича по революционной борьбе А. Коллонтай, Б. Ради-на...

У книг, как и у людей, своя судьба. Более 10 лет

пролежала библиотека на чердаке (на «вышке», как называют в Билимбае) под толстым слоем земли. Только с приходом в поселок Советской власти была извлечена на свет. И удивительное дело — книги отлично сохранились! Время оказалось не властно над ними — в прямом и переносном смысле. Идеи, выраженные в этих тонких брошюрах, продолжают жить и бороться. Они определили жизненный путь трех поколений семьи Паначевых. Да только ли их одних? Об этом и пойдет рассказ. А пока перелистаем пожелтевшие страницы.

Вот брошюра: Н. Ленин. «Нужды деревни» (К. деревенской бедноте), выпущенная издательством «Молот» в 1905 году. Картонный переплет, тонкая, почти прозрачная бумага. Со страниц знакомо и страст-

но звучит ленинский призыв: «Нужен крепкий союз деревенской бедноты с городскими рабочими — социалдемократами... Без союза с городскими рабочими никогда не избавиться деревенской бедноте от всякой кабалы, от всякой нужды, нищеты».

В 11-м томе Полного собрания Сочинений (издание пятое) приводится три свидетельства. 12 августа (по новому стилю): Ленин по поручению ЦК договаривается с издательством «Молот» о переиздании своей брошюры «К деревенской бедноте», ведет переговоры с издательством «Буревестник» о переиздании своих статей по аграрному вопросу (стр. 572). 3 октября: Ленин в письме к русской части ЦК РСДРП по поводу легального издательства большевистской литературы выражает согласие на передачу издания своей



12 марта на заседании бюро горкома КПСС приняты в члены партии секретарь комсомольской организации швейной фабрики Г. Н. Соломина, Н. М. Алещенко и Н. Г. Сапегина, швей-мотористки того же предприятия, токарь завода горного оборудования М. И. Арефьев, директор магазина № 20 проторга Н. М. Сумцова и М. М. Ветлина, рабочий медико-санитарной части Новотрубного завода.

На этом же заседании девять человек приняты кандидатами в члены КПСС: фрезеровщики завода «Искра» В. А. Попов и В. А. Пьянков, директор авторемонтного завода Г. М. Нагаев, расточник и слесарь-обкатчик того же завода В. А. Куваркин и А. Д. Чернышев, тракторист совхоза «Первоуральский» А. Г. Сафаргалев и другие товарищи.

«О мероприятиях по подготовке предприятий торговли к обслуживанию населения», — такой вопрос обсужден вчера на заседании исполкома городского Совета. На нем В. Т. Межов, начальник управления городского коммунального хозяйства, сообщил о мерах, принимаемых для пропуска вод весеннего паводка. О плане строительства дорог рассказал П. И. Архипов, старший мастер дорожного участка.

Вот уже длительное время члены и руководители, активисты групп народного контроля проверяют наличие и эффективность использования холодильного, торгово-технологического, подъемно-транспортного оборудования не только в торгующих организациях и предприятиях общественного питания Первоуральска, но и Билимбае, Коуровки, Новоуткинска и других рабочих поселков. Результаты проверки будут рассмотрены городским комитетом народного контроля.

Два дня комиссия Президиума Верховного Совета РСФСР проверяла работу постоянных депутатских комиссий городского Совета и поселкового Совета Билимбае. Их деятельность признана удовлетворительной.

«Город и люди—от съезда к съезду»

В ТРУДЕ ВЕЛИК ЧЕЛОВЕК

НЕ ТАК давно приезжал к нам в цех с Уралмашзавода известный зуборез Маслий. Ходили мы с ним по цеху, разговаривали, смотрели, как зуборезные станки работают. А гость — человек опытный. Одного из токарей он сразу приметил. Очень уж красиво человек работает. Слово скульптор, одаренный великим талантом, продемонстрировал он свое мастерство, увеличивая на глазах столпу поблескивающих готовых деталей. Я и рассказал Маслию «все, что знал об этом токаре-виртуозе».

Зовут его Иван Петрович Космачев. На завод пришел он 27 лет назад. Кончил ремесленное и был обыкновенным парикмахером. Только упорства у этого парня было больше, чем у других. То он режимы пробует: скорость больше, скорость меньше, то резец как-то точит по-иному. Это когда опыта еще не было. А парень уже искал, настойчиво шел к высокому мастерству. Тут спасибо надо сказать токарю И. Л. Гетманенко. Он ему свои знания передал и научил понимать, чувствовать станок. Годы через три с лишним у Ивана Космачева был уже 6-й разряд. Но тут призвали его в армию. Однако и после армии он вернулся к своей работе и уже через год получил седьмой разряд.

Росла не только квалификация, рос духовно и сам человек. Его депутатом городского Совета выбрали, и свои обязанности Космачев выполнял с честью.

Вот рядом с его станком стоит станок Виталия Костина. Он был учеником Ивана Петровича, а сейчас сам универсал. Да и только ли он один. Десяткам людей привил Космачев любовь к токарной профессии. Многократно был Иван

Петрович первым. А это о многом говорит. Ему первому в цехе присвоено звание ударника коммунистического труда. Первым он начал сдавать продукцию с личным клеймом. Сдает уже семь лет и без единого замечания.

Его фамилия одной из первых была занесена в заводскую Книгу почета. Можно было бы остановиться на этом, вспомнив еще, что за досрочное выполнение семилетнего плана Иван Петрович Космачев награжден орденом «Знак Почета».

Жизнь идет вперед, и Иван Петрович не стоит на месте. За прошедшую пятилетку он выполнил два с половиной пятилетних плана. Сейчас на трудовом календаре у передовика — уже 1977 год.

И секретов особых в его работе нет. Все, что есть, все на виду. Конечно, немало он подал предложений для облегчения труда, для ускорения операций. Все они внедрены и дают свой результат. Только все равно Иван Петрович по-прежнему идет в авангарде.

Я сравнил его с зодчим и рассказал об этом. Маслию, а тот заметил: «Вот про таких людей писать надо».

Я и попробовал. А когда писал, то вспомнились мне слова Максима Горького. Писатель говорил, что в труде, и только в труде, велик человек, и чем горячее его любовь к труду, тем более величественнее он сам, тем продуктивнее, красивее его работа.

Слова эти как будто специально об Иване Петровиче сказаны.

П. МАРУС,
механик цеха № 28
Новотрубного завода,
рабоч.

По следам неопубликованных писем

Житель деревни Битимка В. Н. Оглоблин написал в редакцию: «В поселке Билимбае по улице Ленина пустует здание. В последнее время здание занимал хлебозавод № 3. Сейчас оно без крыши, стены разрушаются. Неужели нельзя найти применение для этого здания?»

Это письмо редакция направила председателю Билимбаевского поселкового Совета.

Предложение В. Н. Оглоблина рассмотрено в поселковом Совете. Председатель В. Парфенов пишет: «Здание решением горисполкома передано фабрике бытового обслуживания им. 1 Мая для переоборудования под бытовой комбинат. Проектно-сметная документация готова. К реконструкции запланировано приступить в этом году».

са», Одесса, издательство «Буревестник», 1905 год. Брошюра форматом побольше первой. В ней 49 страниц убористого текста. Этот экземпляр, кроме прочего, интересен тем, что на нем сохранилась собственноручная пометка первого владельца книги — Николая Михайловича Душина: «3.10.1905 г. Екагеринбург», сделанная красными чернилами. И штамп: «Книжный магазин В. О. Куреньщикова, бывший Клушина, г. Екатеринбург».

Ленинская работа «Аграрный вопрос и «кригики» Маркса» достаточно хорошо известна широкому кругу читателей. В подробной характеристике нет необходимости. Скажу только, что одесское издание является лишь первой частью обширного труда. Оно содержало четыре начальных главы. В декабре 1905 — январе 1906 года

В. И. Ленин пишет «содержание и размеры (число страниц рукописи) второй части (5—9 глав)». т. 12, стр. 561.

Пожалуй, наибольшую историческую ценность представляет брошюра «Победа кадетов и задачи рабочей партии». Оказалось, это первое издание известного произведения вождя. Брошюра вышла в Петербурге в апреле 1906 года, отпечатана в типографии О. И. Пастора (Литейный проспект, 60). По данным, приведенным в 12-м томе Полного собрания Социниев, Владимир Ильич написал ее всего за 5 дней (с 24 по 28 марта). Дата 28 марта 1906 года и подпись Н. Ленин указаны и в конце брошюры из коллекции Паначева.

Содержание брошюры — обобщение опыта борьбы российского пролетариата в октябре-декабре 1905 го-

ЧЕХОСЛОВАЦКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Коллектив металлургического комбината имени Клемента Готвальда в Витковице (пригород Остравы) обаялся в честь предстоящего XIV съезда Коммунистической партии Чехословакии досрочно завершить работы по сооружению 4-й доменной печи и ввести ее в строй действующих 21 мая вместо намеченного по плану 1 июля. Это позволит предприятию выпустить сверх плана 10 тысяч тонн чугунных заготовок.

На снимке: на строительной площадке металлургического комбината в Витковице, где ведутся работы по сооружению 4-й доменной печи.

Фото ЧТК-АПН.



Безрадостное детство

НЬЮ-Йорк. (ТАСС). Четвертая часть сельскохозяйственных рабочих в США — это дети и подростки моложе 16

лет. Многие из них вынуждены часто пропускать школу, чтобы работать на полях.

Хозяевам ферм выгодно применять детский труд. Заработная плата сельскохозяйственных рабочих очень низка. Дети же получают за свой труд и того меньше — жалкие гроши.

Переворот в Аргентине

БУЭНОС - АЙРЕС. (ТАСС). Командующие вооруженных сил Аргентины совершили военный переворот, свергнув президента страны генерала Роберто Левингстона. К власти вновь пришел военный триумvirат, который девять месяцев тому назад утвердил Левингстона президентом.



КОНЦЕРТ В ТЕЛЬ-АВИВЕ

На весь мир разнесся шум, поднятый на израильской политической кухне. Лидер так называемой «национально-религиозной» партии, входящей в правительственную коалицию, Исаак Рафаэль потребовал «разъяснений» у Голды Меир. Правый блок «Гахал» поставил вопрос о доверии правительству. «Я никогда не подумал бы, — воскликнул, выступая по израильскому телевидению, небезызвестный «ястреб» Менахем Бегин, — что премьер-министр будет проводить перераспределение земель с помощью лондонской газеты!».

Что же, собственно, произошло в Тель-Авиве? О каком «перераспределении израильских земель» идет речь?

Страсти разгорелись после того, как Голда Меир дала интервью лондонской «Таймс». В нем она уточнила израильские территориальные притязания. Израиль, заявила Меир, должен получить: во-первых, Шарм-аш-Шейх, ибо он господствует над Тиранским проливом, во-вторых, Голанские высоты, ибо «мы за них

заплатили» (?), в-третьих, Иерусалим, который должен стать «частью Израиля». Синайский полуостров, разоткровенничалась г-жа Меир, должен быть демилитаризован и «Египет никогда не должен иметь возможности размещать там войска, танки, артиллерию и ракеты».

Таким образом, как мы видим, речь идет не о «перераспределении израильских земель», а о программе захватов территорий, принадлежащих арабским странам. Заявления Меир, подчеркнул представитель ОАР в Вашингтоне, характеризуют «стремление Израиля к экспансии и дают понять, что ему нужны не мир, не свобода судоходства, а просто территории».

Чем же не понравилась господам Бегину, Рафаэлю и иже с ними эта «карта Голды Меир», опубликованная в «Таймс»? Может быть, они сочли, что Меир зашла слишком далеко? Как раз наоборот. Ее поносат за... «уступки» арабам! Дело в том, что национально-религиозная партия, возглавляемая Исааком Рафаэлем,

призывает к удержанию «библейских мест» — Иудеи и Самарии, а «Гахал» требует создания «великого Израиля» от Нила до Евфрата и вообще отклоняет идею какого бы то ни было вывода войск с захваченных арабских территорий. И те и другие считают, что Меир раньше времени открыла свои карты и потребовала слишком малой цены за мир на Ближнем Востоке.

Скандал, разразившийся в Тель-Авиве, на первый взгляд, свидетельствует лишь о нервозности в израильском руководстве. Действительно, такая нервозность налицо, и причины ее ясны. Отклонение Тель-Авивом предложений, переданных через Ярринга, скомпрометировало Израиль в глазах мировой общественности.

В самом деле, Голда Меир выступает в «Таймс», назначая «цену» за политическое урегулирование ближневосточного кризиса. Ее позиция изображается как «уступка», поскольку она призывает к аннексии не всех арабских оккупированных

Мрачная статистика

За последнее десятилетие на долю Южно-Африканской республики, где в год было в среднем 100 казней через повешение, пришлось почти половина общего числа смертных приговоров, приведенных в исполнение во всем мире.

(АПН).

земель, а только их части. Рафаэль и Бегин кричат, что она «продешевила». Тем самым они подчеркивают, как «далеко пошла» Меир по пути «компромисса» с арабскими странами. Конечно, не случайно публикация «карты Голды Меир» совпала по времени с начинающимся визитом в США министра иностранных дел Израиля Аббы Эбана, который перед отлетом в Вашингтон счел уместным повторить, что Израиль «не вернется к границам, существовавшим на 4 июня 1967 года».

Концерт, разыгранный в Тель-Авиве, не может отвлечь внимания мировой общественности от основного вопроса ближневосточного урегулирования — необходимости вывода израильских войск со всех оккупированных территорий, как это предусмотрено известной резолюцией Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 года. Напрасно Голда Меир пытается вести торг вокруг вопросов, не являющихся предметом торга.

Г. ДАДЬЯНЦ.
(АПН).

да, во-первых, и, во-вторых, разоблачение контрреволюционной сущности кадетской партии. «Могильные черви революции» — такими словами заклеил Ленин кадетов, извращавших понятие диктатуры пролетариата.

Общезвестна статья В. И. Ленина «Государственная дума и социал-демократическая тактика», также хранящаяся в библиотеке Бориса Ивановича. Статья написана в январе 1906 года и напечатана в феврале в коллективной брошюре «Государственная дума и социал-демократия» (т. 12, стр. 562). Это также первое издание произведения Ленина, в котором обосновывается необходимость активного бойкота I Государственной (Булыгинской) думы. Вопрос об отношении к конституционным иллюзиям В. И. Ленин считал таким

вопросом, на котором легче всего можно было отличить оппортуниста от сторонника дальнейшего развития революции (т. 12—XIX).

В библиотеке много переводной марксистской литературы, изданной в эти же годы. Здесь и «Классовая борьба во Франции» Карла Маркса, его же «Наемный труд и капитал», «Развитие научного социалистического идеала» Фридриха Энгельса, «Наши цели» — Вильгельма Либкнехта. Следующая группа — тоненькие сборники стоимостью от 4 до 10 копеек. У них даже авторы не указаны. Но и эти книжки открывали умиженным и оскорбленным глаза на мир угнетения и насилия. Вчитайтесь в заголовки: «Почему мы бедны?», «Царь—голод» с приложением стихотворения Н. А. Некрасова, «Эх, пора

бы, братьцы, взяться вам за ум» (солдатское чтение).

К сожалению, невозможно в газетном очерке рассказать подробно о всех книгах — свидетелях тех пламенных лет. Но не могу удержаться, чтобы не рассказать об одном из профессиональных революционеров, о большевике Б. Радине, книга которого «Политические партии и формы государственного строя» относится к числу уникальных в собрании Б. И. Паначева. Б. Радин — псевдоним. Настоящая фамилия — В. М. Князев. Революционную деятельность он начал в 1897 году в петербургском «Союзе борьбы за освобождение рабочего класса», основанном В. И. Лениным. Он был делегатом II съезда РСДРП, поддерживал платформу большевиков. В горячие дни московских событий 1905 года кооптиру-

ется в Петербургский комитет партии, а потом представляет большевиков в первом в истории Совете рабочих депутатов. После поражения восстания был арестован и приговорен к пожизненной ссылке в Сибирь. Через два года бежал за границу, участвовал в работе Штутгартского конгресса II Интернационала... (т. 12, ст. 534).

Вот какие люди делали революцию рядом с Владимиром Ильичем. Вот какие героические судьбы скрываются за безвестными псевдонимами, скромно проставленными на брошюрах полувекковой давности.

Их труды не пропали даром.

Е. ВОРОБЬЕВ.
(Продолжение следует)

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
24 марта 1971 г. № 57

ОТЧЕТНЫЕ КОНЦЕРТЫ

В клубе имени Ленина проходит заводской смотр художественной самодеятельности. Творческие отчеты представили 20 коллективов.

— Нынешний смотр особенный, — рассказывает председатель завкома профсоюза Ю. И. Брагина. — Рабочие артисты отчитываются в канун съезда партии. Они очень требовательно подошли к подбору репертуара, отличающегося тематическим и жанровым много-

образием. Повысилась исполнительская культура и массовость. Достаточно сказать, что в 12 коллективах, выступавших на сцене клуба в минувшие субботу и воскресенье, более 600 участников.

Представления проходят при переполненном зале, принимаются тепло. Смотр продолжается. Заключительный концерт — 28 марта.

Е. БЕРЕГОВОЙ.

ДО СВИДАНИЯ, ЗИМА

О проходах русской зимы в поселке Новоуткинском расстрезвонили афиши и веселые мальчишки. А в воскресенье на площади перед заводом фанфаристы протрубили «Внимание!». Глашатай зачитал праздничный указ.

На площадь под звон бензов влетела запряженная в сани пара вороных. А в санях неразлучные друзья — Дед Мороз да внучка Снегурочка. Они попрощались с собравшимися, а затем все хором звали Весну, которая не заставила себя долго ждать.

Пляшут скоморохи, под захватские переборы баяна пляшут в кругу любители «русского». Рядом силачи канатом тянут друг из друга силы, играют пудовыми гири. Желавшие глянуть свысока становятся на ходули. И вдруг — шепоток, а потом взрыв

смеха. Это кого там волкут за руки за ноги? Ах, да это же символический пьяница. По крайней мере так на нем написано. Нет перед заводом фанфаристов поселка, даже если это Глашатай зачитал праздничный указ. С развеселым гоном предали «пьяницу» огню, благо он похлнул сразу весь. Должно быть, проспиртовался. А людям уже не до него. На площади аттракционы, детвора облепила сани и развезжался по улицам ставшего уже большим поселка. Уже съедены все пельмени, блины и мороженое. И только жарче круг возле баяниста. Но кое-кто уже тихонько поглядывает на часы. Завтра с утра на работу. Ну что ж, прощай еще одна зима.

Л. КРАСИЛЬНИКОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ завода
«Искра».

Успехов вам, дорогие

Более 15 лет я трудилась в третьем стройуправлении треста Уралтяжтрестрой. Немало за это время возведено зданий бригадой заслуженного строителя РСФСР А. П. Кожевникова, в которой я работала. Последнее время участвовала в строительстве блока цехов на заводе горного оборудования, дома для горняков Магнитки, птицефабрики.

Сейчас меня по возрасту проводили на пенсию. Трогательным был торжественный вечер, когда товарищи по работе вручали мне пенсионную книжку и подарок — холодильник. Я не смогла тогда найти из-за волнения тех слов благодарности, что хотела сказать и бригадирю Александру Петровичу Кожевникову, и инспектору отдела кадров Зое Григорьевне Басмановой, и каждому из моих товарищей по бригаде, с которыми бок о бок трудилась долгие годы. Хочется пожелать вам, дорогие мои, новых трудовых успехов.

Е. ГАЛКИНА, пенсионер.



КАНИКУЛЫ НАЧАЛИСЬ!

Под парусом «Бригантины»

В седьмом микрорайоне открыт новый дворовый клуб. Ему дали романтическое имя — «Бригантина». Хозяин ее — домоуправление № 12 Новотрубного завода.

Это первый дворовый клуб в этом микрорайоне. Здесь проживает много ребятшек, которые сейчас, во время каникул, могут с пользой для себя провести время. При клубе работают кружки: кукольный, худо-

жественного чтения, вязания, столярный, радиоукружок и другие.

Увлекательные игры с детьми проводит воспитатель комсомолка Тамара Рыбина. Занятия с каждым днем интереснее. Посмотрите, с каким увлечением заняты рисованием Света Дрожжачих, Лена Булатова и Лена Барабанова.

Текст и фото
Д. КИРЕЕВА.

НИ ДНЯ БЕЗ ТВОРЧЕСТВА

Закончилась третья учебная четверть. С 24 марта по 1 апреля ребята свободны от занятий. Но каникулы — не время праздного отдыха. Классные руководители, пионервожатые, комсомольцы наметили много интересных мероприятий. Учащиеся 1—3 классов школы № 21 пожелали покататься на санном поезде в городском парке культуры и отдыха. Содержательной будет встреча пионеров 5 «А» класса со своими сверстниками из дворового клуба «Алые паруса». Старшая пионервожатая Валентина Ушакова расскажет о творчестве известного советского скульптора Вучетича, состоится просмотр фильма о его работах. Библиотекарь Валентина Радина организует для учащихся 3—5 классов путешествие по страницам журнала «Юный натуралист».

Ребята не раз встретятся в традиционных соревнованиях по футболу на снегу. В планах — знакомство с предприятиями города, экскурсии и встречи с передови-

ками производства. Объявлен «Трудовой десант». Мальчишки собирают макулатуру, их товарищи постарше — металлолом, наводят порядок на пришкольных участках.

Конечно, не забыт и активный отдых: прогулки на лыжах, походы в кино, на концерты.

Не менее интересна программа весенних каникул в школе № 3. Здесь для ребят младших классов будет проведен праздник «Книжкины именины». Тимуровцы побывают в подшефном микрорайоне. На базе отдыха «Сосновый бор» комсомольский актив соберется на учебу. В плане — массовый спортивный праздник, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, игра «Светофор». Дети посмотрят спектакль «Два клена» во Дворце культуры металлургов.

М. АВЕРКИЕВА,
нештатный
корреспондент.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Городские новости

Диалог в клубе болельщиков

В субботу зал Дворца культуры Новотрубного завода заполнили поклонники спорта. На сцене — спортивные звезды Первоуральска: чемпионы мира штангист Василий Колотов, Юрий Школьный, выступавший в Швеции на первенстве мира по хоккею с мячом под флагом советской сборной, участницы VII Спартакиады профсоюзов СССР фигуристы Юлия и Ардо Ренник, конькобежка Анна Пугавьева, хоккеисты команды «Уральский трубник» — участники чемпионата

страны по хоккею с мячом, судья международной категории Георгий Осипов, тренеры.

Вопросов у болельщиков нашлось немало. О том, как приходится завоевывать и отстаивать высокие звания, рассказали спортсмены первоуральцам.

Правление спортклуба наградило чемпиона мира Юрия Школьного грамотой и ценным подарком. Награждены и судья международной категории Георгий Осипов, тренер хоккейной команды В. Май.

Б. ЧИРКОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 марта в 6 часов вечера в здании городской прокуратуры (ул. Ватутина, 61-а) в зале № 3 состоится семинар председателей товарищеских судов. Тема: «Компетенция товарищеских судов, подсудность дел, правомочия». Семинар проводит И. Г. Воробьев, народный судья.

Исполком горсовета.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБКОРОВ И СТЕНГАЗЕТЧИКОВ

Завтра, 25 марта, состоится очередное занятие в школе рабкоров и стенгазетчиков, изучающих теорию и практику советской и партийной печати.

Тема занятия: 1) зарисовка в газете. Основные требования, предъявляемые к ней.

2) Интервью (разбор написанных материалов. Практическое занятие).

Начало занятий в 10 часов утра и 6 часов вечера.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Художественный фильм «Немой и любовь». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Художественный фильм «Путь к сердцу». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Широкоэкранный фильм «Звезды Эгера». Сеансы: 12, 6, 9 час. веч.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Внимание, цунами!». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. вечера.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 24 ПО 30 МАРТА В МАГАЗИНЕ «РАДИОФОТОСПОРТТОВАРЫ» (ул. Советская, 17-б) ПРОВОДИТСЯ НЕДЕЛЯ ПРОДАЖИ ТОВАРОВ ДЛЯ ТУРИСТА.

С 25 ПО 31 МАРТА В МАГАЗИНЕ «МАЛЫШ» ПРОВОДИТСЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ДЕТСКОЙ КОЖАНОЙ ОБУВИ ПРОИЗВОДСТВА ФАБРИКИ «УРАЛОБУВЬ».

ЗАМЕЧАНИЯ ПО АССОРТИМЕНТУ И КАЧЕСТВУ ПРОСИМ ВЫСКАЗЫВАТЬ ПРЕДСТАВИТЕЛЮ ФАБРИКИ И ДИРЕКЦИИ МАГАЗИНА, ПРИСУТСТВУЮЩИМ НА ВЫСТАВКЕ.



ОРЕНБУРГ. Далеко разнеслась слава о мастерицах местной фабрики пухавых платков. Продукция, которую они выпускают, пользуется у нас в стране повышенным спросом.

Производство пухавых платков непрерывно совершенствуется, а качество их улучшается.

На снимке: ударница коммунистического труда вязальщица Г. Логинова (справа) и комсомольский вождь фабрики Г. Гаргай. Девушки осматривают новую продукцию фабрики.

Фото Г. БЫКОВА.

Фотохроника ТАСС.

ГОРПИЩЕТОРГ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

продавцов, кладовщиков, плотников, тракториста на трелевочный трактор. А также производит набор учеников киоскеров для работы в продовольственных палатках.

За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, телефон 2-35-11.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ТЕХНИКИ.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Полевском на равноценную в г. Первоуральске. Справиться: ул. Советская, 8, кв. 31, после 6 часов вечера.

Выносим сердечную благодарность коллективу цеха № 5 хромпикового завода, принявшему участие в похоронах нашего любимого мужа, отца, племянника, брата, зятя Прилукова Анатолия Александровича.

Родственники покойного.

Выражаем сердечную благодарность рабочим и служащим СУ-3, сотрудникам детской больницы № 7, всем родным, друзьям и знакомым, разделившим с нами большое горе и принявшим участие в похоронах нашего дорогого Рыбочкина Владимира Васильевича.

Жена, дети покойного.